

转移财产想借破产逃债 法院说“不”

横沥一公司申请破产清算被驳回



东莞时报记者 刘小利 通讯员 钟紫薇

自破产法实施以来,企业在实施个别清偿或转移财产等行为之后,借破产程序注销企业、逃避巨额债务的现象时有发生。市第三中级人民法院在受理一宗破产清算案件后,调查发现债务人在破产申请过程中存在转移财产逃避债务的行为,据此依法驳回其破产申请,让企图借破产程序逃避债务的非诚信企业的“算盘”落空,彰显了司法公正。

企业假破产,真逃债

位于横沥镇的东莞市某恩电子科技有限公司于2006年11月6日登记成立,湖南省某盈科技有限公司是某恩公司投资设立的子公司。某恩公司向市第三中级人民法院申请破产清算,法院于2015年11月12日裁定立案受理。

在某恩公司向法院提交的一份某盈设备清单中,承办法官发现,某恩公司于2014年9月将其存放于某恩公司某工厂的机器设备搬迁至位于湖南省江华县的某盈公司,机器设备的账面价值为28584506.82元,这些设备在某恩公司申请破产清算时未列入其提交的固定资产清单中。

对此,某恩公司解释称,因某盈公司拖欠供应商货款及员工工资,清单上的机器设备被供应商抢走,当时某盈公司的管理人员无力阻止。

另外,承办法官审查时还发现,某恩公司申请破产清算提供的固定资产清单显示的一台自动数控冲压成型机,账面价值6600400.5元,但管理人在接管某恩公司财产时并未在公司厂区发现该设备,该设备于2014年9月搬迁至东莞某公司,该公司登记股东邓某是某恩公司法定代表人的外甥。

另外,2015年7月7日,某恩公司与某电器厂签订5份《债权转让协议书》,转让对外债权223300.5元;2015年8月1日,某恩公司与卢某签订《以应收账款抵债协议书》,将对外应收货款债权12860237.62元转让给卢某,用于抵偿所欠卢某的借款1200万元。

故意隐匿、转移财产 法院驳回破产申请

市第三中级人民法院审理认为,某恩公司仅提供提供的证据,不能证明上述机器设备被抢及被谁抢。而且如此大量的机器设备被抢,某恩公司和某盈公司居然连报警的相关证据也没有保留,事后某恩公司的法定代表人、股东及高级管理人员也未采取任何法律措施取回被抢财产,明显违反常理,且严重违反了公司法定代表人、股东、高级管理人员应尽的法定义务,严重损害了公司债权人的合法权益。

某恩公司的固定资产清单中显示有一台自动数控冲压成型机,在某恩公司处无法找到,某恩公司主张其向沈某借款用于发放工资,以物抵债。

但从某恩公司提供的证据来看,没有以物抵债的书面协议。某恩公司对该机器设备去向的解释互相矛盾,且缺乏充分证据支持。该机器设备现下落不明,而且某恩公司在申请破产时并没有向法院披露上述情况,属于故意隐匿、转移财产的行为。

另外,某恩公司将对外债权223300.5元转让给某电器厂,将对外应收货款债权12860237.62元转让给卢某,在申请破产时均没有向法院披露上述情况,实际是为逃避债务而申请破产。

综上,市第三中级人民法院认为某恩公司在破产申请受理前有隐匿、转移财产等行为,为了逃避债务而申请破产,且有巨额财产下落不明,不能合理解释财产去向,遂驳回某恩公司的破产申请。



东莞时报插画 郑伟华

法官释法

驳回申请彰显了司法公正

审理本案的法官指出,《最高人民法院关于审理企业破产案件若干问题的规定》第十二条和第十四条,将债务人巨额财产去向不明、恶意逃债和债权人不正当竞争等规定为破产立案的障碍事由,旨在严把破产受理关,从制度上防止滥用破产程序逃债或不正当竞争等恶意破产行为。对于已经受理了破产清算申请但借破产程序逃避债务的非诚信企业,通过撤销和否定其不当处置财产行为,使其借破产逃债的目的落空。这一遏制破产逃债行为的思路可谓是对症下药,对于树立破产法的权威性、提高破产法的适用率极具意义。

本案正是适用该规定,驳回了借破产程序逃债的非诚信企业的破产申请,彰显了司法公正。

“有阳光,有梦想”

第五届东莞市阳光宝贝少儿才艺大赛报名可以报名啦

本报记者刘小利

“有阳光,有梦想”。由东莞报业传媒集团、阳光城集团共同主办的第五届东莞市阳光宝贝少儿才艺大赛将于5月2日至14日在阳光城MODO(东莞)举行,报名工作正在火热进行中。

8场海选下月启动
为提升东莞城市文化竞争力,推动少儿艺术的普及和发展,今年,东莞报业传媒集团将联合阳光城集团举办“阳光宝贝”第五届东莞市阳光宝贝少儿才艺大赛。

本次活动主要有海选和总决赛两大环节。其中,海选将于下月启动,分为3场,5月5日、5月14日、每周周末在阳光城·MODO(东莞)营销中心开展选拔赛。

总决赛及颁奖典礼将在5月27日晚在玉兰大剧院小剧场举行。

五类才艺,三大年龄组别比赛

本届东莞市阳光宝贝少儿才艺大赛分为个人才艺比赛和团体才艺比拼两大类,才艺内容则包括舞蹈、声乐、声乐、钢琴、大鼓、跆拳道等有其中一项专长,就可以前来报名,一展身手。

本次活动主要面向5-16周岁的少年儿童,报名分为海选和总决赛,总决赛将于5月27日在玉兰大剧院小剧场举行,而在总决赛中,活动组委会将选出五大类、三大年龄组别、共12个奖项及优秀组织奖、组织奖等。届时,获奖选手,将在中心刊物和东莞电视台东莞频道上刊登,进行颁奖。

扫一扫即可报名

目前,大赛的报名工作已经启动,报名时间自即日起至5月11日。有兴趣的选手可以直接扫描以下二维码了解详情以及参与报名。

除此之外,还能通过以下方式报名:

★网络报名:登陆东莞时间网进行网上报名;

★微信报名:添加阳光城·MODO项目微信,东莞日报、东莞时间网微信报名;

★现场报名:前往南城阳光城·MODO(东莞南城环城南路与莞太路交汇处)现场报名。(可百度地图阳光城·MODO)

